



Trpín a Hlásnice

oficiální obecní zpravodaj

prosinec 2015

číslo 4

ročník I.

www.trpin.cz

Slovo úvodem

Vážení občané, blížíme se k závěru roku, proto mi dovoluji, abych krátce zhodnotil jeho průběh.

Počátkem roku jsme Vám představili soubor projektů, oprav, rekonstrukcí a významných společenských akcí, které jsme zahrnuli do rozpočtu. Ve většině případů se představy podařilo naplnit. Některé drobné záměry se ale odložily, a to proto, že jsme zvolili větší rozsah stávajících akcí (chodníky, vozovky), nebo jsme neměli budoucí záměr využití (objekt za bývalou školou). O některých ukončených projektech a společenských akcích jsem už psal v minulých číslech zpravodaje. Pro nás je důležité, aby vše, co se v obci udělá, sloužilo potřebám občanů.

Významným partnerem obce jsou již tradičně spolky, se kterými máme velmi dobré vztahy. Ty se zúročí při práci pro veřejnost a při organizaci kulturního a společenského života. V současné době připravujeme rozpočet pro rok 2016. Máme ve výběru několik významných akcí a projektů pro rozvoj obcí. Budeme na ně plánovat vlastní finance, ale i peníze z grantů a dotací, o které se budeme ucházet. Významnou položkou v rozpočtu bude příprava lokality pro výstavbu rodinných domků na pozemcích nad mateřskou školou. Zájem o stavební parcely nás těší a svědčí o tom, že Trpín se mladým lidem líbí a chtějí zde v budoucnu žít.

Rozpočet koncem roku schválíme, zveřejníme a s jednotlivými plánovanými akcemi Vás seznámíme na pravidelných zimních setkáních.

Chtěl bych poděkovat zaměstnancům obce, obecního úřadu, zastupitelům, ale i Vám, všem občanům obcí, kteří jste k jejich rozvoji pomohli mnohdy cennou radou, zkušeností nebo upozorněním.

Nemohu v této souvislosti nezmínit radostnou skutečnost, kterou je narození deseti dětí, z nichž devět žije se svými rodiči v obou našich obcích. Těšíme se, že je poslední adventní neděle přivítáme do života.

Přeji Vám, vážení spoluobčané, klidné a spokojené vánoční svátky a v novém roce hodně zdraví, štěstí a pohody.

Miloslav Tocháček, starosta

Dýňové odpoledne

První listopadovou sobotu jsme uspořádali již 9. ročník tradičního dýňového odpoledne pro děti a jejich rodiče.

Doprovázející maminky vytvořily velmi dobrou náladu. I přes malou účast dětí jsme si sobotní odpoledne pěkně užili a navíc ještě zpřijemnilo dobrým teplým čajem. Všichni zúčast-

nění byli odměněni sladkou odměnou.

Všechny výrobky našly své místo v parčíku, kde jsme se i vyfotografovali. Děti si potom svoje výrobky odnesly domů.

Děkujeme všem, kteří se tohoto odpoledne zúčastnili. Těšíme se na viděnou, snad v hojnějším počtu, za rok na příštím jubilejním 10. dýňovém odpoledni.



Jana Štěpařová

Beseda o historii

Všichni, kdo se zúčastnili v neděli 8. listopadu v podvečer besedy o historii Trpína, Hlásnice a Majdalenky, odcházeli spokojeni. Velký zájem o historii bysterského panství a okolních obcí spojil dohromady bysterské občany, pana učitele Vratislava Dittricha a pana Petra Staňu, kteří si téměř plný sál posluchačů získali zajímavými informacemi o historii, které doprovázeli velkým množstvím fotografií a fotokopii cenných archiválií.

Významnou měrou se při sběru dat a údajů z kroniky podílela i naše kronikářka Veronika Tichá. Poděkování též patří i našemu panu faráři p. Josefu Matrasovi, který po dobrých zkušenostech s besedami v některých obcích farnosti naše setkání zprostředkoval.



Miloslav Tocháček

Jaký byl rok 2015 pro SDH

V květnu se naše 2 trpínská družstva hasičů zúčastnila okrskové soutěže v Jedlové. Vybojovali zde krásné 2. místo (starší družstvo) a 7. místo (mladší družstvo).

Kromě oslav 130. výročí založení SDH jsme uspořádali v únoru hasičský ples, v červenci letní taneční zábavu a spolupřáteli jsme také dětské dny na začátku a na konci prázdnin. Samozřejmě jsme se také podíleli na přípravách a organizaci setkání rodáků v Trpíně.

V roce 2015 měla výjezdová jednotka JSDH celkem 10 zásahů, z toho 1x vyproštění vozidla, 3x odstranění spadlých stromů, 1x požár lesa, 5x likvidaci bodavého hmyzu. V dubnu se tato jednotka zúčastnila taktického cvičení na požár výškové budovy – síla firmy Faulhamer v Poličce.



Všechny občany a příznivce SDH Trpín srdečně zveme na tradiční hasičský ples, který se bude konat v sobotu 13. února 2016 od 20.00 hod. v KD. Hraje Melodie rock Trpín. Bude připraveno bohaté občerstvení a domácí kuchyně.

Za SDH Trpín Pavel Břenek

Jaký byl rok 2015 pro Český červený kříž v Trpíně

Český červený kříž pořádal 14. listopadu besedu o první pomoci. Přednášku vedla instruktorka první pomoci ČČK paní Ludmila Dvořáková z Borové. Výklad byl zajímavý a poutavý. Paní instruktorka dokázala i závažné věci vysvětlit s trochou humoru, takže jsme se chvílemi i zasmáli. Měli jsme možnost si prakticky vyzkoušet masáž srdce a umělé dýchání na figuríně. Účast nebyla velká,

myslíme si, že si tato přednáška zasloužila větší pozornost občanů Trpína.

V lednu 2016 se uskuteční výroční členská schůze ČČK s přednáškou o technice masáží - míčková dutin při rýmě a chronické rýmě. V březnu se chystáme uskutečnit oslavu MDŽ s kulturním programem.

Každý člen ČČK dostane i letos, jako každý rok, vánoční dárek. Všem občanům Trpína přejeme pěkné prožití Vánoc a mnoho zdraví v příštím roce.

Členové výboru ČČK - B. Boucníková, M. Graciasová, A. Miřtášová, J. Gloserová, L. Průgerová, B. Červinková



Rozsvícení vánočního stroměčku v Hlásnici



I v Hlásnici byl v sobotu 28. listopadu zahájen adventní čas shromážděním občanů u kapličky a následným rozsvícením vánočního stromu. Zúčastnila se většina obyvatel a všechny děti pobývající v obci. Za zvuku tónů vánočních koled z přistaveného auta se hospodyňky pochlubily svými štrúdlý, koláčky a všelijakým sladkým i slaným pečivem. Děti dostaly adventní čokoládové kalendáře a usrkávaly „rychlé špunty“. Mezi těmi staršími a zkušenějšími zavoněla občas slivovička. K celkově skvělé náladě, jak se k takovým příležitostem hodí, notně přispěl i poprašek sněhu, který v minulých letech chyběl. Tak nezbyvá než dodat „šťastné a veselé...“ všem lidem dobré vůle.

Pavel Resl

Rozsvícení vánočního stroměčku v Trpíně



O první adventní neděli se v naší obci uskutečnilo rozsvěcování vánočního stromu. Navzdory chladnému, větrnému a deštivému počasí se v parčíku u Jednoty sešla početná skupina přihlížejících. K vidění byla besídka dětí z mateřské školy. Následovalo zpívání starších dětí za doprovodu kytary. Na zahřátí se podávaly teplé nápoje, ke kterým si mohl každý s chutí zakousnout z několika druhů sladkého pečiva. Nejmenší s napětím očekávali příchod Mikuláše s andělem a čerty. Za básničky pak byli odměněni balíčkem plným dobrot a adventním kalendářem. Snad příští rok na tradici navážeme, jen déšť vyměníme za sníh.

František Vaverka

Investiční akce roku 2015

Trpín		Náklady obec	Dotace	Celkem
		[tis. Kč.]		
Chodníky	Výstavba chodníků v centrální části obce	587		587
Komunikace	Vyasfaltování a opravy komunikací Stanoviště kontejnerů u horní zastávky	193		193
Mateřská škola	Zateplení fasády + venkovní úpravy a odvodnění Výměna dveří a zárubní	475	100	575
Vodovod	Přeložka poruchového vedení mezi č.p. 62 a č.p. 66	251		251
Kulturní zařízení	Dovybavení kuchyně a výčepu v KD	34		34
Vodní díla	Revitalizace údolí kavinského potoka (bývalé koupaliště)	0	2 034	2 034

Hlásnice		Náklady obec	Dotace	Celkem
		[tis. Kč.]		
Komunikace	Vyasfaltování a opravy komunikací Vyasfaltování točny autobusu	435		435
Vodovod	Propojení vrtu a akumulace Výstavba objektu úpravny vody	200	470	670



Josef Štaud

Vánoční dílničky

Druhou adventní neděli (6. 12.) se v místním kulturním domě uskutečnil první ročník vánočních dílen. Na této předvánoční akci si mohli občané jakéhokoli věku vyrobit a odnést domů např. vánoční svícný, drobné vánoční ozdobičky, baňky, svícný z ovoce, ozdoby z korálek. Samozřejmě nechybělo ani tradiční zdobení perníčků, které k Vánocům neodmyslitelně patří.

K radosti všech organizátorů se dílniček zúčastnilo nemálo našich spoluobčanů, ale i přespolních, kteří se v tento úspěšný čas dokázali na chvíli zastavit a společně s námi nasát trochu vánoční atmosféry.

Veliké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravách akce, ale samozřejmě také všem zúčastněným, bez kterých by veškerá naše snaha ztrácela smysl.

V podobném duchu plánujeme také uskutečnit velikonoční dílny a výrobu dárečků pro maminky ke Dni matek. Doufáme, že další plánované akce budou stejně úspěšné jako tato.

Renata Králová



Obecní knihovna Trpín

Chceme Vás informovat o naší obecní knihovně. Ti čtenáři, kteří ji navštěvují pravidelně, již znají, jak to v ní chodí. Může se však stát, že někteří obyvatelé Trpína a Hlásnice o naší obecní knihovně mnoho neví.

V knihovně je počítač, tiskárna a internet. Evidence knih se provádí přes počítač snímáním čárového kódu uvedeného v knize. Výpůjční doba v knihovně je každý pátek od 16.00 do 18.00 hodin. Půjčování knih je zdarma. Každému novému čtenáři je vystaven čtenářský průkaz, který je také bez poplatku. Délka výpůjčky knih je 90 dnů. V současné době máme evidováno 60 čtenářů a z toho aktivních dle čtenářského průkazu je 34, ale někdy na 1 čtenářský průkaz v rodině půjčují rodiče, děti i prarodiče a tím se počet čtenářů zvyšuje. Za tento rok, do konce listopadu, bylo půjčeno 984 knih. Z toho 850 beletrie a 134 knih naučné literatury.

Knihovna disponuje knihami, které vlastní obec a dále také těmi, které jsou zapůjčeny z výpůjčního fondu z Městské knihovny v Bystrém.

V současné době vlastní knihovna cca 2 700 knih. Každý rok se nakupují nové knihy v ceně, která je stanovena Obecním úřadem. Jsou to knihy jak pro dospělé, tak i pro děti (např. Žitkovské bohyně, Vyhánění Gerty Schnirch, Můj život po životě, Hrdost do vínků, Únos vlaku - Agáta a doktor Lupa, Stařec a moře, Koně - původ, plemena, vlastnosti, Zdravé dítě a Alternativní medicína a další).

Aby se rozšířil výběr knih, obnovuje se několikrát během roku výpůjční fond knih z Městské knihovny v Bystrém. Nejstarší knihy se vrací a současně se doplňují knihy nové.

Od nového roku budeme v knihovně odebírat také časopisy. Předplatné na příští rok máme již na časopis „Už víš proč?“ a během roku budeme objednávat další časopisy dle zájmu čtenářů.

Naše knihovna má i webové stránky, kde můžete zhlédnout názvy a autory nově nakupovaných knih a také zde najdete seznam knih z výpůjčního fondu.

Tímto Vás všechny srdečně zveme do naší knihovny, určitě si nějakou zajímavou knihu vyberete.

Webové stránky: knihovna-trpin.webnode.cz



Milena Kolářová, knihovnice

Něco zajímavého z kroniky

Kusé zprávy o partyzánech začaly probleskovat v našem okolí nejdříve na podzim roku 1944. Byly přerůzné, často neuvěřitelné, vzrušovaly a většinou se věřilo. Skupinky neznámých jedinců, hovořících často rusky, navštěvovaly v lednu 1945 osamělé statky a chalupy. Přicházeli a odcházeli za tmy bez udání kam. Nejčastěji do okolních obcí: Rovečného, Nyklovic, Veselky, Hlásnice a Předměstí. Ruští chlápci byli silní, dobře živení, navlečení proti zimě, s automaty pod kabáty. Zprvu bývali z opatrnosti nedůvěřiví, chladní až přísní. Někdy rozuměli trochu česky. Najedli se, napili, osušili, odpočinuli, pobavili se nám nesrozumitelně víc mezi sebou, radili nad mapou, poslouchali v rádiu o půlnoci cizí zprávy, zapsali si je a prohlédli noviny.

Nevěděli jsme zpočátku, s kým máme čest. Jsou to Rusové či provokatéři, Vlasovci či Němci? Není to léčka? Ovládali latinu, inteligence zřejmá, ale náboženské motivy na obrázcích jim byly cizí, obdivovali je a žádali vysvětlení. To je prozradilo a začali jsme jim věřit. Pak přišla opět jiná skupina a jeden z nich hovořil též německy, možná ze zajetí. A nová nedůvěra. Proto bylo domluveno heslo či znamení a pak se již návštěvy opakovaly čím dál tím častěji a s nimi přicházeli i naši lidé, Slováci, uprchlí ruští zajatci, Vlasovci aj. Starostlivé a pohostinné hospodyně se těžce loučily se zásobami a hospodáři je buď rádi doporučili nebo brzy zavedli ke spolehlivým sousedům.

Za války se na zahrádkách pěstoval tabák dýmkový i cigaretový. Domácí slivovice byla pálena z cukru, řepy, bramborů se sladem i z obilí. Aparát se zhotovil primitivně a tajně půjčoval. Alkohol způsobil někdy mezi partyzány neopatrně hlučné veselí. Jednomu se zalíbila hasičská, jinému četnická uniforma. Jednou si nemocný druh několik dní poležel na výminku až do uzdravení. Jinde zmizelo kolo, jež si některý vypůjčil, ale všichni nebyli stejní. Lidé jim rádi dávali, dokud měli.

Ovšem ve tmě zimních večerů nebylo radno navazovat rozhovor s neznámým osamělým chodcem nebo skupinou bez nebezpečí odpovědi ranou do obličeje. Politických rozhovorů se vyhýbali. O svých úkolech se nezmiňovali. Hostitelé se s jejich návštěvami pochlubili až po čase svým nejbližším a důvěrným známým. Když však chlápci měli odvahu ukázat se též u tanečních zábav, muselo být druhý den podáno podle nařízení hlášení Jagdkomandu v Olešnici a tím to skončilo.

Ke střetnutí ve vsi nedošlo z opatrnosti před pomstou na obyvatelstvu. Z bojových akcí partyzánů v okolí jsme se dovídali na jaře roku 1945. Do bojů u Trpína skutečně zasáhli až v posledních dnech převratu za ústupu Němců. Za potokem na poli pod rozcestím silnice k Rovečnému odstřelili několik aut a posádku havarovaného německého letadla. V příštích dnech sváděli pravidelný přepad ustupující německé armády, až ustoupili přesile tanků a děl.

Zpracováno podle zápisu Adolfa Šudomy, ředitele školy, do Pamětní knihy obce Trpína.

Veronika Tichá, kronikářka

Odpady

V zimních měsících bude probíhat svoz komunálního odpadu v nezměněných termínech, pouze s tím rozdílem, že se bude odpad odvážet až v dopoledních hodinách a ne hned ráno. Je to z důvodu sjízdnosti místních komunikací přes zimu. O Vánocích proběhne pravidelný svoz komunálního odpadu v pátek 25. prosince.

Další svoz bude 8. a 15. ledna a potom vždy v sudý týden.

Předpokládáme, že částka za svoz komunálního odpadu se nezmění a pro rok 2016 bude stanovena ve výši 550,- Kč za každou povinnou osobu a rekreační objekt. Vzhledem k tomu, že TS města Bystřice budou tolerovat staré známky na popelnicích do posledního svozu v únoru, je v zájmu každého, aby měl koncem února vylepenou známku na rok 2016 a tedy i zaplacen poplatek.

Znovu důrazně žádáme občany, aby nevhazovali pytle s plasty, nebo samotné plasty přes zeď u obecního úřadu!

Pavel Břenek



Pozvánka na myslivecký ples

Dámy a pánové, srdečně Vás všechny zveme na myslivecký ples, který bude 23. ledna 2016 od 20 hodin v kulturním domě v Trpíně. Po zkušenostech z minulého roku jsme se rozhodli, že budeme tentokrát prodávat vstupenky s místenkou již v předprodeji, který bude zahájen 4. ledna 2016 a který bude trvat do 15. ledna 2016. Lístky si můžete koupit nebo objednat u paní Štěpařové na obecním úřadě nebo na telefonním čísle 603 979 243, dále pak na telefonním čísle p. Petra Štěpaře: 605 267 845. Plánek sálu s rozmístěním jednotlivých stolů a obsazenost míst bude k nahlédnutí na webových stránkách:

myslivecky-spolek-trpin-hartmanice.estranky.cz, na facebooku: Myslivecký spolek Trpín – Hartmanice, a nebo u paní Štěpařové.

K tanci a poslechu pro Vás bude hrát známá kapela RYTMIK Jedlová. Připravili jsme pro Vás bohatou věcnou i zvěřinovou tombolu a neméně bohatou mysliveckou kuchyni.

Jídelní lístek: srnčí řízek s bramborovým salátem, dančí řízek s bramborovým salátem, kančí řízek s bramborovým salátem, dančí svíčková s houskovým knedlíkem, flamendr se štouchaným bramborem, zvěřinový guláš s chlebem nebo houskovým knedlíkem, kančí špalek se zelím a houskovým knedlíkem, kančí špalek s listovým špenátem a bramborovým knedlíkem, topinka s pikantní masovou směsí. Jako bonus bude káva s domácím dezertem.

Budeme se těšit na Vaši návštěvu.

Myslivecký spolek Trpín - Hartmanice



Obec Trpín
Vás všechny srdečně zve
na
**DĚTSKÝ
KARNEVAL**
který bude 30. ledna 2016
od 14:00 hodin
v kulturním domě v Trpíně.



- Na co se můžete těšit ?
- 1) Hry a soutěže pro děti
 - 2) Bohatá tombola
 - 3) Občerstvení

Karnevalem Vás provede DJ David .



Myslivecký spolek Trpín – Hartmanice

Vás co nejsrdečněji zve
na

Myslivecký ples

který se bude konat 23. ledna 2016
v kulturním domě v Trpíně od 20.00 hodin.

K tanci a poslechu bude hrát RYTMIK Jedlová

Bohatá tombola, rozmanitá myslivecká kuchyně.

Předprodej vstupenek a místenek bude od 4. ledna do 15. ledna
na čísle: 603 979 243



Jaká byla Svatováclavská pout'?



Pozvání

- V neděli 20. prosince 2015 ve 13.30 hod v kulturním domě slavnostně přivítáme do života naše nové občánky, kteří se narodili v letošním roce v Trpíně a Hlásnici.
- Zveme občany na vánoční koncert, který se uskuteční v neděli 20. prosince 2015 od 16.00 hod. v KD. V programu vystoupí Bystřická kapela a uvidíte tradiční vánoční dílničky našich žen a dětí.
- Na Silvestra po půlnoci zveme na tradiční ohňostroj u kulturního domu.

Kalendář kulturních akcí

Závěr roku 2015

- 20. prosince - Vánoční koncert 16.00 hod. v KD
- 24. prosince - Půlnoční mše 16.00 hod.
- 31. prosince - Silvestrovský ohňostroj u KD

Počátek roku 2016

- 23. ledna – Ples MS Trpín – Hartmanice
- 30. ledna – Dětský karneval
- 13. února – Ples SDH Trpín

Prodej DVD

Na obecním úřadě jsou na prodej tato DVD o Trpíně:

- III. setkání rodáků obcí Trpín a Hlásnice
- Varhany v Trpíně – Ondřej Múčka
- Kácení máje 2003
- Trpín pro pamětníky – sestřih promítaný na setkání rodáků 2015

Jednotná cena je 100,- Kč/ks

Jubilanti

Marie Chmelová, 65let
Eva Svojanovská, 60 let
Jaroslava Kozáková, 60 let

*Tito naši spoluobčané slaví ve čtvrtém
čtvrtletí významné životní jubileum.
Srdečně blahopřejeme.*

Narození

Adéla Šauerová
Sofie Horníčková

Společenská kronika

Tombola na dětský karneval

Opět bychom Vás chtěli poprosit o výpomoc při zajištění tomboly na dětský karneval. Ceny můžete nosit na obecní úřad do 28. ledna 2016. Děkujeme.

Obec Trpín

Trpín 77, 569 74
461 741 820
obec.trpin@worldonline.cz

Úřední hodiny

přítomna účetní
Po-Pá: 07.00 - 13.30

Úřední hodiny

přítomen starosta a místostarosta:
Po a Čt: 18.00 - 20.00 (zimní čas)
Po a Čt: 19.00 - 21.00 (letní čas)